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Reguljir precessionsroérelse (gyroskop)

Betrakta endast kroppar med rotationssymmetri. (Se figur 1).

Figur 1.
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(Det viktiga hir &r att troghetsmatrisen Z har tva lika egenvirden, (fig40))

(figdl) v ar spinn, © ar precession. “Lis girna hela kapitel 7.11”.
. . d
L=M medL=(Iw)

7 ar konstant endast i ett kroppsfixt system.
“0=90": (figd2)

w=v+Q=ve,+0Ne,
L=1ve,+1)Qe,
L=OQxL (é,=Rxe,=Ne,)
=IvQe,

Skall vara lika med momentet M =m gde,.



Reguljar precession med 6 = 90°:

mgd

IvQl=mgd = Q= D

(figd3)
L=Tw
w=vec+Qe,=vec+N(cosfe;—sinfes) =(v+Ncosh) e —Nsinbe;
L=1(v+%Qcosh)ec—IQsinfe;
[e.=eccosf — egsind]

Eftersom kroppen ar rotationssymmetrisk behdver vi inte lata &- och np-axlarna spinna med
kroppen.

L=QxL=0(eccosf —egsinb) x (I (v+Qcosh) e; — Ih Nsinf ;)
Grafiskt: (figd4)
=Q(—IoNsinfcosfey,+ I(v+QNcosbh)sinbfe,) =Nsinfe, [Iv+ (I — Iy)Q cosb]
M =mgdsinfe,
mgd=Q{Iv+ (I —1Ip)Qcosh)

Precession utan moment!

Da maste L =0, OK om L=Le,.

Iv+ (I —1Ip)Qcosf=0

Iv
Q_(IO—I)COSH
Lat v >0, cosf >0
Jorden (figd5)
0 <K1=cosf=~1.
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v svarar mot ungefar 1 varv pa 300 dagar.



